Kořen

1. Jaké funkce zastává kořen? a)

b)

c)

2. Pojmenuj zakreslené typy kořenů a uveď příklady rostlin s těmito typy kořenů.
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a)

b)

c)

d)

3. Vysvětli pojem kořenový systém.

4. Doplň příklady rostlinných skupin (nebo konkrétních druhů), u nichž je kořenová soustava tvořena:

kořenem hlavním a postranními

kořeny adventivními (náhradními)

5. Popiš podélný průřez kořenem (čísla 1-3 označují růstové zóny kořene, písmena a-f označují části kořene). Co se děje v jednotlivých růstových zónách kořene (1-3)?
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a)

b)

c)

d)

e)

f)

1)

2)

3)

6. Na příčném řezu kořenem rozlišujeme:
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a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)

7. Kořeny rostlin mohou být modifikovány pro určitou funkci. Spoj odpovídající si dvojice a uveď příklady rostlin, u nichž tyto modifikace nalezneš.

vzdušné kořeny
ukládání zásobních látek

bulvy 


přichycovací funkce 

kořenové hlízy

přijímají vzdušnou vlhkost 

příčepivé kořeny

8. Na příkladech konkrétních rostlin uveď, jaký je hospodářský význam kořenů? 
a)

b)

c)

Stonek

1. Jaké funkce má stonek?

a)

b)

c)

2.Pojmenuj zakreslené typy stonků a uveď příklady rostlin, u nichž se tyto typy vyskytují.
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a)

b)

c)

3. K rostlině napiš druh stonku (rozdělení podle způsobu růstu):

mák

mochna plazivá

hrách setý

chmel

4. Který obrázek zobrazuje příčný řez stonkem jednoděložné a který příčný řez stonkem dvouděložné rostliny? Čím se liší vnitřní stavba stonku jednoděložných a dvouděložných rostlin (napiš a vyznač v obrázku).
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a
b

5. Stonky rostlin mohou být přeměněny pro určitou funkci. Uveď příklady přeměněných stonků, jakou plní funkci a u kterých rostlin se s nimi můžeš setkat?

a)

b)

c)

d)

6. Na příkladech konkrétních rostlin uveď, jaký je hospodářský význam stonku?

a)

b)

c)

List

1. Jaký je význam (funkce) listů pro rostlinu? 
a)

b)

2. Pojmenuj vyznačené části listu. Do obrázku dokresli palisty.

a)
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b)

c)

3. Pojmenuj tři základní typy postavení listů na stonku a ke každému typu uveď příklad rostliny.
[image: image7.jpg]+ 4%




4. K následujícím obrázkům přiřaď správné termíny označující tvary listové čepele (k některým termínům lze přiřadit více obrázků).

pětičetný list, jednoduchý list,složený list, lichozpeřený list, celistvý list,trojčetný list,sudozpeřený list
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5. Na příčném řezu listem pojmenuj označené části.
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a)

b)

c)

d)

e)

f)

6. Čím je tvořena žilnatina listu a jaký má pro list význam?
7. Jakou žilnatinu rozlišujeme? Uveď příklady rostlin s těmito typy žilnatiny.

a)

b)

c)
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8. Uveď význam uvedených modifikací listu a příklady rostlin, u kterých se vyskytují:

úponky

cibule

trny

9. Jaký je hospodářský význam listů (uveď příklady)?

a)

b)

c)

Květ

1. Jaký význam má květ pro rostlinu?

2. Pojmenuj vyznačené části květu.
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a)

b)

c)

d)

e)

3. Které části květu se podílejí na rozmnožování?

4. Nakresli pestík a tyčinku a vyznačte na nich bliznu, čnělku, semeník, nitku a prašník.

5. Pojmenuj typy semeníku dle polohy vůči květním obalům a uveď příklady rostlin, u nichž se tyto semeníky vyskytují.
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a)

b)

c)

6. Jaké květy rozlišujeme z hlediska souměrnosti. Uveď příklady obou typů květů.
 a)

b)

7.Vysvětli pojmy a uveď příklad rostliny:

jednopohlavný květ

oboupohlavný květ

jednodomá rostlina

dvoudomá rostlina

7. Co vyjadřuje květní vzorec

K5 C5 A5 G(2)
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8. Co je to květenství?

9.Jaký je rozdíl mezi hroznovitým a vrcholičnatým květenstvím?

10. Pojmenuj zakreslená hroznovitá květenství a uveď příklady rostlin, u nichž se vyskytují:
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11. Pojmenuj zakreslená vrcholičnatá květenství a uveď příklady rostlin, u nichž se vyskytují:
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12. Nakresli složený okolík a uveď příklad rostliny, u které toto složené květenství najdeš.

13. K jakým účelům se využívají květy a květenství?

a)

b)

c)

Plod

1.Do následující tabulky doplň srovnání semene a plodu z hlediska jejich vzniku, stavby (můžeš nakreslit a popsat obrázek) a funkce.
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	semeno
	plod


vznik

stavba

funkce


2. Na schematickém obrázku zárodku vyznač dělohy, hypokotyl, kořínek a vzrostný vrchol stonku.


3. Pojmenuj součásti oplodí peckovic:

blanitá slupka

střední vrstva

vnitřní vrstva

4.Definuj pojmy a uveď příklady:

souplodí

plodenství

5. Pojmenuj suché nepukavé plody vyskytující se u uvedených rostlin:

pampeliška, slunečnice

líska

pšenice, žito

6. Pojmenuj dužnaté plody vyskytující se u uvedených rostlin:

třešeň, meruňka

jablko, hruška

srstka, okurka

7. Které suché plody v době zralosti se neotvírají, ale rozpadají se na jednosemenné díly?

8. Napiš, které čeledi charakterizuje:

lusk

dvounažka

tvrdka

9. Uveď na příkladech konkrétních rostlin jejich přizpůsobení k rozšiřování semen či plodů:

živočichy

větrem

vlastními silami rostliny

10. Na příkladech uveď hospodářský význam semen a plodů.

a)

b)

c)

